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Justifique todas as respostas

12 Questdo: (1,5 pontos) Seja f : IR? — IR uma funcdo diferencidvel tal que o plano

1
tangente ao grafico de f no ponto (1, —1, - | tem equacao 3z — 6y — 2z — 8 = 0.

2

Determine a derivada direcional de f no ponto (1, —1) na direcdo do vetor @ = (1, 1).
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22 Questdo: (1,5 pontos) Seja F' : R® — R de classe C'. Seja S uma superficie de
nivel de F' e seja P um ponto de S. Sabe-se que:

1
i) a reta normal a S em P é paralela a (5, -1, —1);

ii) o maior valor da derivada direcional —B—E;(P) é3

i o= (L L o) remos Epy 41
iii) Para v = (\/5, 7 ) te 0‘; (P)é 7

Calcule VF(P).
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32 Questao: Considere o seguinte problema:

"Determinar as dimensées de um paralelepipedo de volume maximo, com faces
paralelas aos planos coordenados, de modo que uma das faces estd contida no plano

z = 0 e a correspondente face oposta tem os seus vértices no paraboléide
z2=4-g2 —y?,

a) (0,5 ponto) Mostre que o problema tem solugdo.

b) (2,5 pontos) Resolva o problema.
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42 Questio: (2,0 pontos) Considere a funcio ‘7[)\"
f(@,y) = y* + 42y — 42® — 8y?

Determine os pontos criticos de f e classifique-os.

s PONTOS  GRITI(DS ° Y=o

@ 5
=0 = Y—\b‘t:o<
xeo = & Y40 = Yy¥ -tk =0

g*°$8‘t-8=0 S =t)

-a-&—b‘-‘ﬂao @ 8xy -8« zo0 <
%

a =
3 (xe)=o )
» @4’ s ux* —toy =0 2 Y=

g 4+Y4¢-lb =0

= Yxt=ll

- = Xz iw
— 7 .
. ( (o,0) (0,2, (g, -2) , (\B, x) , l-\Y?‘,l) SAQ ©5 fONRDS uur.mJ
. 4 /

o CURSSLEIAChO

| 8% - 9 8

H \’(N) = t
& g% 1Yl

U lo,0) = £8)16) =128 20 =D E\ﬂ m,h@
{
ﬂ(o,») - &30 8

W (o= 8322356 70 s [ty mim. ol
& ¢
L3

U lo2) = b)) .32z <Fed <0 {0~ sw\.ﬂ
yf{ (0,-2) = ~24<0 ¢ {

P¥ &

M@y 0+ HBs-le <o S (6 wal

YR

W, i) = =he2 <0 = @
‘._)\i:\’ﬁ.‘)‘é ] I 1 )

é‘i (x¥4) = 89-%
axt

3_11;(0,0) « «84o I
RS




.52 Questio: (2,0 pontos) Determine o valor miximo e o valor minimo da funcao

S(z,y) = xy nos pontos da elipse 5z2 + 5y + 6zy — 64 = 0 ‘ \
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